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 Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 3ª Sessão 
Legislativa da 19ª Legislatura da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia – Virtual, 
em 2 de fevereiro de 2021. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 10h15, na lista de 

presença verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Laerte do Vando, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado Prisco, Tum, Zé Raimundo Lula e Zó (42). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença do Exmº 

Governador do Estado, Sr. Rui Costa, que fez a leitura da Mensagem anual do Poder Executivo ao 

Parlamento. Registrou a presença dos(a) Srs(a): Carlos Roberto Santos Araújo, Desembargador, 

Primeiro Vice-presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, representando o Presidente, 

Desembargador Lourival Almeida Trindade; Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, Procuradora-

Geral do Estado da Bahia; Igor Dominguez, Secretário Particular do Prefeito Municipal de Salvador, 

Sr. Bruno Reis, representando-o; Geraldo Júnior, Vereador, Presidente da Câmara Municipal de 

Salvador; Humberto Caldas da Silveira Júnior, Vice-Almirante e Comandante do 2º Distrito Naval; 

João Batista Bezerra Leonel Filho, General de Divisão e Comandante da 6ª Região Militar; Ivan Lucas 

Karpischin, Coronel-aviador e Comandante da Base Aérea de Salvador; Paulo Coutinho, Coronel e 

Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado da Bahia; Adson Marchesini, Coronel e Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros do Estado da Bahia; Rafson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral 

do Estado da Bahia; Gildásio Penedo, Conselheiro, Presidente do Tribunal de Contas do Estado; 

Plínio Carneiro, Conselheiro, Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios. Na sequência, 

declarou sentir-se honrado por conduzir os trabalhos da Casa no próximo biênio, agradecendo o apoio 

dos pares. Explicou que, em razão da Covid-19 e para segurança de todos, a Sessão estava sendo 

realizada por meio virtual. O Sr. Rui Costa saudou o Presidente eleito da Casa, os membros da nova 

Mesa Diretora e as autoridades civis e militares presentes. Agradeceu a boa relação que tem mantido 

com o Poder Legislativo ao longo dos seis anos de mandato, bem como agradeceu aos 

representantes das instituições que colaboram com o Executivo. Falou da pandemia, declarando que 
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se sentia orgulhoso pela forma como vem conduzindo os trabalhos para combater a Covid-19, 

ressaltou o apoio dos Executivos Municipais, das Casas Legislativas Municipais, deste Parlamento, 

do Ministério Público, da Defensoria Pública, dos Tribunais de Contas e do Poder Judiciário, ao passo 

que fez críticas ao Governo Federal no combate ao novo coronavírus. Assegurou que o esforço 

coletivo colocou a Bahia como o segundo Estado com menor taxa de mortalidade no Brasil e lamentou 

os óbitos. Agradeceu, em nome da população baiana, aos profissionais de saúde e de áreas 

essenciais à manutenção das atividades dentro das unidades de Atendimento à Saúde Pública e 

também da rede privada. Garantiu que a Bahia continua com a situação sob controle, pois apresenta 

redução na taxa de ocupação de leitos da Covid-19. Mencionou os investimentos e ações realizadas, 

afirmando que a Bahia foi o Estado que mais aportou recursos na área da saúde. Relatou as obras 

entregues e os próximos investimentos, ressaltando a ampliação do atendimento à população, bem 

como a geração de emprego e renda decorrente dessas obras. Convidou os deputados, as deputadas 

e membros de outras instituições para participarem, mesmo de forma restritiva, das próximas 

inaugurações na área de saúde, destacando a parceria com os municípios. Disse que se reuniu com 

o Secretário de Finanças, Sr. Manoel Vitório da Silva Filho, no dia 1º de fevereiro, assegurando que 

as contas do Estado se encontram consolidadas e mostram que a Bahia ostenta o segundo lugar em 

investimentos públicos, mesmo no período da pandemia. Ponderou que o equilíbrio e o controle fiscal 

se devem aos sucessivos ajustes realizados na administração pública, racionalizando custeio e 

investimentos. Relatou os investimentos executados e futuros para a Educação, considerando-a área 

básica para combater a desigualdade social, condição que coloca o Estado com o maior número de 

pessoas na pobreza e na extrema pobreza. Reportando-se à pandemia, mencionou as ações 

adotadas para adaptar a rotina das instituições de ensino na Bahia, ressaltando a suspensão das 

aulas nas redes pública e privada em todo território baiano. Lembrou que manteve ativos os 

programas de assistência estudantil e assegurou os salários integrais de professores e funcionários. 

Informou que encaminhará um projeto de lei transformando em programa de Estado o projeto-piloto 

implementado no Estado em que alunos que tiram média acima de 8 em Matemática e Língua 

Portuguesa são convidados a dar aulas de monitoria e recebem bolsa Demonstrou preocupação com 

a evasão escolar, devido à paralisação decorrente da Covid-19, informando que encomendou à 

Secretaria de Saúde um estudo sobre os parâmetros a serem adotados no Estado para o retorno das 

atividades escolares e que irá apresentá-lo em uma reunião a ser realizada na União dos Prefeitos 

da Bahia (UPB), convidando a Comissão de Educação da Casa para participar do evento. 

Reportando-se à segurança pública, agradeceu aos profissionais da área pela atuação na linha de 

frente do combate à pandemia, além de manterem as operações e os serviços necessários para 

assegurar a ordem pública e combater a criminalidade. Lamentou o aumento das taxas de violência 

em 2020, contrariando a tendência de redução, sobretudo em Salvador, e considerou que se faz 
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necessário um amplo debate sobre programas e ações de segurança pública para todo o território 

nacional. Relacionado ao combate à pobreza, o Governador disse que o número da população 

extremamente pobre no Estado foi reduzido 27,5% em relação a 2006, pontuando que a Bahia voltou 

a apresentar um crescimento das taxas de desigualdade a partir de 2018, apesar de o Estado ter 

adotado uma política de inclusão social, e lamentou os mais de 14 milhões de desempregados. Tratou 

da área de saneamento básico, destacando o Programa Água para Todos, os sistemas de 

esgotamento sanitário e o Fundo Garantidor para a construção da ponte Salvador-Itaparica. No 

tocante a investimentos, externou o desejo de que o Governo Federal relicite a Ferrovia Leste-Oeste 

e as obras do Porto Sul para que passe a existir um grande complexo logístico no Estado. Falou que 

tem buscado atrair investimentos para que empresas se instalem no Polo Petroquímico de Camaçari 

e pontuou que busca empresas do setor automobilístico para preencher o vazio deixado pela saída 

da Ford. Convidou os deputados e deputadas a discutirem junto com os gestores municipais a 

elaboração e apresentação dos investimentos mais urgentes para cada município, lastimou que o 

País não possua um projeto objetivo de desenvolvimento, acarretando o agravamento da crise e 

prejudicando a credibilidade do Brasil junto às nações e investidores. Falou da luta junto ao STF para 

que a vacina Sputnik V seja liberada pela Anvisa e compartilhou o desejo de que brevemente mais 

baianos tenham acesso à vacina e retornem à normalidade. Por fim, agradeceu a todos e desejou ao 

Presidente, Deputado Adolfo Menezes, e à Mesa Diretora um ano de muito trabalho em prol da Bahia. 

O Sr. Presidente, após agradecer as presenças e desejar ao Governador o melhor dos prognósticos 

para os desafios do próximo biênio, às 10h58, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Bobô, Capitão Alden, Carlos 

Geilson, Dal, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Josafá Marinho, José de Arimateia, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Luciano Simões Filho, Niltinho, Osni Cardoso Lula da Silva, Rogério 

Andrade Filho, Sandro Régis, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo e Vitor Bonfim (21). 
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